

高新区作品《一场特殊的“卧谈会”》 入选2024年全国检察优秀网络作品

本报讯 日前,最高检新闻办下发《关于2024年全国检察优秀网络作品征集展播活动的通报》,郑州高新区检察院选送的《一场特殊的“卧

谈会”》被评为2024年全国检察优秀网络作品“网络正能量精品”。

据悉,此次活动由最高检新闻办组织开展,活动评选出

2024年度优秀检察网络作品40个,其中“网络正能量精品”20个,“网络正能量优秀作品”20个。这些作品或以新颖鲜活的角度解读新时代检察故事,或

以创新创意的传播形式呈现检察文化,弘扬新时代检察精神。

《一场特殊的“卧谈会”》讲述了检察官严格执行“三个规定”严守办案底线的曲折故

事,展示了检察干警“立检为公,执法为民”的从检初心,也展现了检察机关贯彻执行“三个规定”的决心与成效。

记者 孙庆辉

专项整治 严查快处 为企业发展破阻清障

本报讯 日前,面对郑州高新区纪检监察工委工作人员的电话回访,某大型汽车电器配套企业负责人说:“之前反映的问题解决了,我们的‘水电气暖网’联合报装工程已经顺利施工!”

郑州高新区集聚着大量企业。该区将优化营商环境

作为工作重点,建立“党委领衔、部门主责、纪委跟进”工作机制,以涉企执法专项整治行动破题开路,着力构建亲而有度、清而有力的新型政商关系。

高新区纪检监察工委围绕涉企执法“四乱”问题,通过“室组”联动开展专项检查,分

类走访企业,推动职能部门建立整改台账9项。针对“中梗阻”问题,对9个涉企执法部门开展“自查+复核+督导”层层监督,严肃查处损害涉企行政执法中不规范、乱作为等问题线索8件,批评教育和处理13人,推动职能部门整改问题30个。

为畅通问题线索反馈渠道,高新区纪检监察工委建立“纪企直通车”机制,在政务服务中心设置“纪委监委监督岗”,根据收集的问题线索,目前已有效监督推动11项审批流程优化。同步开展惠企政策落实“回头看”,深入“三个一批”项目现场督导,推动

减免企业费用超千万元。同时,高新区纪检监察工委构建“数智监督”新格局,融入智慧城市平台设立“纪检监察监督”系统,实时抓取反映涉企执法以及不作为、慢作为等问题,以大数据信息化赋能正风反腐。

记者 孙庆辉 通讯员 孙雯钰

我为群众办实事



天健运营 贴心服务有温度 业主点赞送锦旗



本报讯 “感谢园区始终把我们企业放在心上,遇到问题第一时间帮忙协调解决,真正让我们感受到了大家庭般的温暖!”近日,郑州高新产投集团旗下天健运营公司接连收到两面园区入驻企业送来的锦旗。锦旗上分别书写着“物业的好管家 企业的贴心人”和“尽职尽责 贴心服务 热情帮忙 温暖人心”的赞语。不仅展现了企业对园区贴心服务的高度认可,更彰显出园区全周期服务体系在区域创新引领方面的示范效应。

据悉,园区内某制造企业因设备漏水问题,给楼下企业的生产经营带来困扰,双方关系一度陷入僵局。天健运营园区团队闻“患”而动,经10余次现场勘查、座谈协商,最终确定维修补偿方案,完成工程改造,成功化解矛盾,促成邻里企业握手言和。

另一家园区科创企业因设备搬迁,面临电力扩容、空间规划等一系列

复杂问题。天健运营园区团队快速响应,为企业量身定制解决方案,以高效执行力在3天内完成全流程支持,有力保障了企业的研发进度。

天健运营公司始终以企业需求为导向,在夯实基础物业服务的同时,深度融合入园生态建设,构建了涵盖创业孵化、管理咨询、科技金融、基础服务等一体化的创新生态集成服务体系,全方位赋能企业发展壮大。截至目前,天健运营公司运营管理园区15个,吸引超1000家企业入驻,为企业解决各类问题76项,收获锦旗45面。

下一步,天健运营公司持续深化全周期运营服务体系,以更智能的平台搭建、更高效的资源整合、更完善的服务矩阵助力企业创新发展,推动区域营商环境优化,吸引更多优质企业和人才集聚高新区,为区域经济高质量发展提供坚实支撑。

记者 孙庆辉
通讯员 孙宇鹏 文/图

高新区退役军人服务中心 用心用情服务退役军人

本报讯 3月18日,郑州高新区退役军人服务中心组织召开退役军人服务“一件事”联办工作流程专题研讨会,高新区退役军人服务中心负责人、高新区审批服务局审批改革办负责人、中心全体工作人员参加会议,重点围绕联办机制落地实施中的关键环节进行研讨部署,实现退役军人高频事项“一窗受理、一网通办、一次办结”的服务。

会上指出要以“高效办成一件事”为核心目标,依托河南省一体化政务服务平台,整合退役军人返乡报到、基本养老保险关系转移接续、自主就业一次性经济补助金的给付、户籍恢复等多项服务事项,跨部门业务实现系统互联互通。

服务中心负责人表示,工作人员必须树牢“一盘棋”思想,确保流程到位、责任落实到位、服务保障到位,让退役军人切实感受到“返乡即回家”的归属感。

当下,正值退役军人返乡之际,为强化实操能力,方便退役军人办事,工作人员现场演示了“一件事”联办线上系统,模拟退役军人从提交申请到各部门并联审批的全流程。

会议特别要求,成立专窗服务,锚定目标“再发力”。所有工作人员必须对“一件事”联办流程图做到熟知,优化服务指引,编制“白话版”办事指南,打印成册,人手一份、随用随查,确保“一窗受理”服务顺畅运行。同时,为进一步提升服务透

明度,加大政策宣传力度,制作《河南省退役军人服务“一件事”事项解读及办理流程》200份,通过线上线下双渠道精准推送联办政策,确保退役军人应知尽知。

此次研讨会的召开,标志着高新区政务服务从“碎片化”向“一体化”升级,迈入“一键联办、一网通办”新阶段。

下一步,郑州高新区退役军人服务中心将加快联办机制落地实施,强化协同配合,以“让数据多跑路、退役军人少跑腿”为核心目标,通过标准化、智能化、人性化的服务,提升政务效率,形成“返乡即安家、退役即赋能”的服务闭环。

记者 孙庆辉
通讯员 陈青艳

倡导移风易俗 树立殡葬新风 高新区积极开展节地生态安葬宣传活动

本报讯 为扎实推进移风易俗,提高广大群众的“文明殡葬”意识,加强精神文明和生态文明建设,3月20日上午,高新区教育文化体育局组织各办事处联合黄河纪念公园在中心广场开展“倡导移风易俗,树立殡葬新风”节地生态安葬宣传活动。

活动现场,工作人员在显著位置摆放展板,向过往群众发放惠民殡葬补贴政策、节地生态安葬补贴政策以及移风易俗相关内容的宣传单,并结合实际情况,以传统殡葬陋习与文明殡葬新风对比为切入点,向群众讲解大操大办、铺张浪费、占用土

地资源等行为的弊端,同时讲述生态安葬、简约治丧在节约资源、保护环境和减轻家庭负担等方面的显著优势,深刻阐述了移风易俗的重要性和紧迫性。

工作人员深入浅出的讲解让群众切实感受到移风易俗的必要性,不少群众当场表示将转变传统观念,从自身做起,倡导厚养薄葬。活动期间,累计发放节地生态安葬政策和惠民殡葬补贴政策资料300余份。

近几年,高新区教育文化体育局全力聚焦节地生态安葬和殡葬管理工作,通过全方位宣传、专项整

治、树立新风典型等一系列有力举措,努力破除陈规陋习,营造文明殡葬的浓厚氛围。

自2025年节地生态安葬工作开展以来,高新区教育文化体育局充分发挥各类宣传载体的作用,多管齐下,大力宣传文明殡葬理念与政策。通过印发工作方案,召开专题会议,利用新闻媒体线上发布生态安葬宣传视频,张贴节地生态安葬宣传海报以及线下宣传活动发放移风易俗宣传倡议书等,进一步推动文明殡葬工作的开展。

记者 孙庆辉
通讯员 王雪茹